

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о научной квалификации соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.28 Гематология и переливание крови, 1.5.7 Генетика

Шебуняевой Яны Юрьевны

Шебуняева Яна Юрьевна, 1992 г.р., в 2017 г. окончила педиатрический факультет Новосибирского государственного медицинского университета по специальности «Педиатрия». В 2017-2019 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Гематология», в 2020-2023 гг. – в аспирантуре по специальности «Гематология и переливание крови». С 2020 г. – работает врачом-гематологом ГБУЗ НСО «Государственная Новосибирская областная клиническая больница, с 2022 г. - старшим лаборантом кафедры терапии, гематологии и трансфузиологии (ФПК и ППВ)».

Область научных интересов Я.Ю. Шебуняевой связана с изучением лимфомы Ходжкина, а также последствий противоопухолевой терапии лимфопролиферативных заболеваний, включая токсичность специфического лечения, связанную с индивидуальными фармакогенетическими особенностями метаболизма цитостатических агентов. Результаты исследований Я.Ю. Шебуняевой по данной проблеме обобщены в диссертационной работе «Фармакогенетические особенности индивидуальной переносимости противоопухолевой терапии у больных лимфомой Ходжкина», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.28 Гематология и переливание крови и 1.5.7 Генетика. Некоторые фрагменты диссертационного исследования выполнены на базе Научно-исследовательского института молекулярной биологии и биофизики ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр фундаментальной и трансляционной медицины» и ФГБУН «Институт молекулярной и клеточной биологии» СО РАН.

За время выполнения диссертационного исследования Я.Ю. Шебуняева зарекомендовала себя ответственным исполнителем, освоила современные методы статистического анализа, самостоятельно провела анализ данных литературы, осуществила отбор, клиническое обследование и терапию больных лимфомой

Ходжкина, подготовку биологического материала. Я.Ю. Шебуняева владеет навыками поиска и анализа научной информации, включая работу с базами данных и профессиональными Интернет-ресурсами. Она овладела знаниями о метаболизме и транспорте противоопухолевых препаратов и провела анализ неблагоприятных клинических проявлений полихимиотерапии у носителей вариантов нуклеотидной последовательности генов метаболизма и транспорта лекарств и уровней экспрессии значимых в их регуляции микроРНК.

Я.Ю. Шебуняеву отличает трудолюбие, упорство в достижении цели, ответственность, стремление к освоению новых знаний и широкий научный кругозор. Зарекомендовала себя инициативным, грамотным сотрудником, способным на современном уровне решать научные задачи.

По материалам диссертации опубликовано 20 работ, из которых 4 – статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертации и 1 публикация, индексируемая базами данных Scopus и Web of Science. Также по результатам проведенного исследования зарегистрировано 3 базы данных.

Отзыв дан для предъявления в диссертационный совет на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 21.2.046.07. ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Научный руководитель
директор Научно-исследовательского института
молекулярной биологии и биофизики
Федерального государственного бюджетного
научного учреждения «Федеральный исследовательский центр
фундаментальной и трансляционной медицины»
член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор

Вавилин В.А.

Личную подпись *В.А. Вавилина* заверяю
Вед. специалист отдела кадров ФИЦ ФТМ
"06 сентября 2024 г. подпись *С.В. Вельяминова*



Россия, 630060, г. Новосибирск, ул. Тимакова, 2, Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный исследовательский центр фундаментальной и трансляционной медицины», тел. +7(383)274-95-50, e-mail: director@frcftm.ru